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 فني 1رياضي عمومي  ترم درس :ميانامتحان 

 1397 -1398( دوم/  اول)  مسالني
 

 توجه :
 .نیستحساب مجاز استفاده از ماشین. ندهیدبه سوالات پاسخ  مداد با

 در طول امتحان به هیچ سوالي پاسخ داده نمي شود.

----------------------------------------------- 

 نمره( 10ی زیر باشند: )واب برای معادلهدو ج 𝑖−و  𝑖را طوری بیابید که  𝑏و  𝑎الف( مقادیر   – 1سوال 

𝑎𝑧8 + 𝑏𝑧 + 1 = 0 
 نمره( 10حل کنید: ) ℂی زیر را در ب( معادله

1 + 𝑧2 = 𝑧 + 𝑧3 
----------------------------------------------- 

 نمره( 10) که: را بیابید 𝑓(𝑥)ی تابع معکوس ضابطه – 2سوال 

𝑓(𝑥) =
𝑒3𝑥 − 𝑒−3𝑥

𝑒3𝑥 + 𝑒−3𝑥 

----------------------------------------------- 

 نمره( 10)هر مورد  مجاز نیست(: هوپیتالو  ارزیهمحدود زیر را محاسبه کنید )استفاده از  – 3سوال 

 

𝐵 = lim
𝑥→0+

tan(4𝑥)√1− cos(4𝑥)
𝑥2 + 𝑥3  𝐴 = lim

𝑥→−∞
(𝑥 + √𝑥2 − 3𝑥) 

 
----------------------------------------------- 

𝑦معادله خط مماس بر منحنی  – 4سوال  = 𝑦(𝑥)  را در نقطه𝐴 =  نمره( 15) که:در صورتی بیابید  (0,0)

𝑦2 + sin(𝑥 − 𝑦) = 𝑦 tan(𝑥) 
----------------------------------------------- 

 نمره( 15) ا رسم کنید:نمودار تابع زیر ر – 5سوال 

𝑓(𝑥) =
𝑥2 + 3
(𝑥 − 3)2 

----------------------------------------------- 

 موفق و سربلند باشید.

 



 :1جواب سوال 

 قسمت الف(

𝑧 = 𝑖 ⇒ 𝑎𝑖8 + 𝑏𝑖 + 1 = 0 ⇒ 𝑎 + 𝑏𝑖 + 1 = 0 
𝑧 = −𝑖 ⇒ 𝑎(−𝑖)8 + 𝑏(−𝑖) + 1 = 0 ⇒ 𝑎 − 𝑏𝑖 + 1 = 0 

⟹ {
𝑎 + 𝑏𝑖 + 1 = 0
𝑎 − 𝑏𝑖 + 1 = 0   ⇒   2𝑎 + 2 = 0 ⇒ 𝑎 = −1 ⇒ 𝑏 = 0 

  قسمت ب(

 حل اول:راه

1+ 𝑧2 = 𝑧 + 𝑧3  ⟹  1+ 𝑧2 = 𝑧(1+ 𝑧2)  ⟹ (1+ 𝑧2)(𝑧 − 1) = 0 ⟹ {
𝑧 − 1 = 0

1+ 𝑧2 = 0

⟹ {
𝑧 = 1
𝑧 = 𝑖
𝑧 = −𝑖

 

 حل دوم:راه

1+ 𝑧2 = 𝑧 + 𝑧3  ⟹  1− 𝑧 + 𝑧2 − 𝑧3 = 0 ⟹ (1+ 𝑧)(1− 𝑧 + 𝑧2 − 𝑧3) = 0  

⟹ 1− 𝑧4 = 0 ⟹ {

𝑧 = 1
𝑧 = −1
𝑧 = 𝑖
𝑧 = −𝑖

 

,1}های قابل قبول مجموعه جواب  𝑖, −𝑖} 

-------------------------------------------------------------------- 
 :2جواب سوال 

𝑦 =
𝑒3𝑥 − 𝑒−3𝑥

𝑒3𝑥 + 𝑒−3𝑥  ⟹ 𝑦(𝑒3𝑥 + 𝑒−3𝑥) =  𝑒3𝑥 − 𝑒−3𝑥  
  ×𝑒3𝑥   
⇒      𝑦(𝑒6𝑥 + 1) = 𝑒6𝑥 − 1 

 

⟹  𝑦𝑒6𝑥 − 𝑒6𝑥 = −1− 𝑦 ⟹ 𝑒6𝑥 =
1+ 𝑦
1− 𝑦  ⟹ 𝑥 =

1
6 ln

1+ 𝑦
1− 𝑦   ⟹ 

𝑓−1(𝑥) =
1
6 ln

1+ 𝑥
1− 𝑥  

-------------------------------------------------------------------- 

 :3جواب سوال 

𝐴 = lim
𝑥→−∞

(𝑥 + √𝑥2 − 3𝑥) = lim
𝑥→−∞

(𝑥 + √𝑥2 − 3𝑥) ×
𝑥 − √𝑥2 − 3𝑥
𝑥 − √𝑥2 − 3𝑥

 

 

= lim
𝑥→−∞

𝑥2 − (𝑥2 − 3𝑥)

𝑥 − √𝑥2(1− 3
𝑥
)

= lim
𝑥→−∞

3𝑥
𝑥 − |𝑥|

= lim
𝑥→−∞

3𝑥
2𝑥 =

3
2  

 

 حل اول:راه



𝐵 = lim
𝑥→0+

tan(4𝑥)√1− cos(4𝑥)
𝑥2 + 𝑥3 = lim

𝑥→0+
tan(4𝑥)√1− cos(4𝑥)

𝑥2 + 𝑥3 ×
√1+ cos(4𝑥)
√1+ cos(4𝑥)

 

 

lim
𝑥→0+

tan(4𝑥)√1− (cos(4𝑥))2

(𝑥2 + 𝑥3)√1+ cos(4𝑥)
=  lim

𝑥→0+
tan(4𝑥)√(sin(4𝑥))2

(𝑥2 + 𝑥3)√1+ cos(4𝑥)

=  lim
𝑥→0+

tan(4𝑥) |sin(4𝑥)|
(𝑥2 + 𝑥3)√1+ cos(4𝑥)

 

 

lim
𝑥→0+

tan(4𝑥) sin(4𝑥)
(𝑥2 + 𝑥3)√1+ cos(4𝑥)

= lim
𝑥→0+

tan(4𝑥) sin(4𝑥)
(4𝑥)(4𝑥)

× 16𝑥2

𝑥2(1+ 𝑥)√1+ cos(4𝑥)
=

16
√2

 

 

 حل دوم: استفاده از اتحاد زیرراه

1− cos(4𝑥) = 2(sin(2𝑥))2 
-------------------------------------------------------------------- 

 :4جواب سوال 

𝑦2 + sin(𝑥 − 𝑦) = 𝑦 tan(𝑥) ⟹ 2𝑦𝑦′ + (1− 𝑦′) cos(𝑥 − 𝑦) = 𝑦′  tan(𝑥) + 𝑦(1+  𝑡𝑎𝑛2(𝑥)) 
   𝑥=𝑦=0   
⇒       (1− 𝑦′) cos(0) = 0  ⟹  𝑦′ = 1 

𝑦       معادله خط مماس: = 𝑥 

 :5جواب سوال 

 

𝐷𝑓 = ℝ− {3} 
limاز آنجایی که 

𝑥→3
𝑓(𝑥) = 𝑥، خط ∞+  =  است. 𝑓(𝑥)یک مجانب قائم تابع  3+

limاز آنجایی که 
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = limو  1+ 
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) = 𝑦خط  1+  =  است. 𝑓(𝑥)یک مجانب افقی تابع  1+

𝑓′(𝑥) =
2𝑥(𝑥 − 3)2 − 2(𝑥 − 3)(𝑥2 + 3)

(𝑥 − 3)4 = 
2(𝑥 − 3)(−3𝑥 − 3)

(𝑥 − 3)4 =
2(−3𝑥 − 3)
(𝑥 − 3)3  

 

𝑓′(𝑥) = 0 ⇒  𝑥 = −1,  𝑥 = −1 ⇒ 𝑓(𝑥) = 1
4

 

 

𝑥 −∞ −1  3 +∞   

𝑓′(𝑥) − 0 +  −   

𝑓(𝑥) +1    
  

 

 
 
 

 

min 
+1 

+∞    + ∞ 



 

 


